
 

Ata da Vigésima Primeira Reunião Pública Ordinária da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia cinco de agosto de 

dois mil e treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo 

de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos 

Camilo proferiu a chamada dos Senhores Vereadores Fagner Florêncio 

dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho, 

Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e 

Raimundo Salema Ribeiro. Presidente justificou a ausência do Vereador 

Davis Cristian de Landa, por motivos de saúde. Não havendo leitura de 

Ata o Presidente solicitou ao Secretário que proferisse a leitura de 

correspondências: Ofícios Nºs 160, 161, 162 e 163 do Gabinete do 

Prefeito. Presidente convidou para compor a Mesa as seguintes 

autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto 

- Vice-Prefeito Municipal. Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca 

Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos 

de Oliveira apresentaram Requerimento Nº 093/2013- Que seja 

encaminhado à Câmara Municipal relatório detalhado referente à ETA 

(estação de tratamento de água) no ano de 2013 contemplando gastos com 

manutenção da estação, com o tratamento da água dentre produtos e 

máquinas e com servidores que realizam o tratamento; Requerimento Nº 

094/2013 - Que seja encaminhado à Câmara Municipal relatório detalhado 

referente ao pagamento realizado/negociado de dívidas deixadas por 

administrações anteriores pagas por esta administração no período de 

2013 a 2016 dentre pagamento a vista e parcelados; Requerimento Nº 

095/2013 - Que seja providenciado à limpeza no entorno dos pés e 

adubação das mudas que foram plantadas próximas a nascente da Água da 

Prata bem como o replantio das mudas que não vingaram; Requerimento 

Nº 096/2013 - Que encaminhe a Câmara Municipal projeto de lei 

alterando/prorrogando o direito a licença maternidade de servidoras 

públicas de 120 para 180 dias conforme Lei Federal 11.770/2008; 

Requerimento Nº 097/2013 - Que seja providenciado uniforme e crachás 

para os servidores que fazem visita constante as residências dos munícipes 

sendo servidores: Agente Saúde, Servidores CRAS, Saúde da Família 

dentre outros serviços; Requerimento Nº 098/2013 - Que seja 

providenciada a ligação do padrão do Cemitério Municipal; Requerimento 

Nº 099/2013 - Que seja providenciada a colocação urgente de dois 

redutores de velocidade na Rua Caetano Luiz de Souza um em frente à 

Igreja Evangelho Quadrangular e outro em frente à residência N° 438 do 

Senhor Paulo Roberto Santos (Betinho). E que também seja colocada 
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na referida rua; Moção de Parabenização Nº 043/2013 - Que se envie 

Moção de Parabenização a Jovem Digiane Fernandes Calicio de Souza 

que ganhou em 1º Lugar no Concurso de Sanfoneiros na XXIII Festa da 

Banana em Piau - MG em 11/7/2013. Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo 

Salema Ribeiro apresentaram Requerimento Nº 100/2013 - Requeiro em 

caráter de urgência, a capacitação dos Profissionais de Saúde das 

Unidades Básicas de Saúde do Município e localidades Rurais: João 

Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio, que possam ter noções para melhor 

atendimento a comunidade pachequense; orientação para entrega das 

consultas; procedimentos de atendimento de primeiros socorros. Em fim, 

a qualquer atividade inerente a estes profissionais da saúde; Moção de 

Parabenização Nº 042/2013 - Que se envie Moção de Parabenização aos 

Senhores: Marcelio Teixeira Facirolle, Marcos da Fonseca, Jarbas, 

Caetano Geraldo de Souza, Marcelo Faria, Marlene Bruschi Rodrigo da 

Fonseca e Eduardo Morici Ladeira - Presidente da CAPRIMA - 

Produtores de Cabra que participaram da 11 Cabra Fest - A Festa da 

Cabra Leiteira em Coronel Pacheco - MG, realizada ente os dias 04 a 07 

de julho de 2013; Moção de Parabenização Nº 044/2013- Que se envie 

Moção de Parabenização ao Senhor Newton Fazola da Silva - 2º Sargento 

do Destacamento da Polícia Militar de Coronel Pacheco que deixou o 

destacamento deste Município em 25/7/2013. Após a palavra foi 

concedida ao Orador Inscrito: Senhor Albino Fernando Costa - Secretário 

Municipal de Administração e Finanças que se dirigiu a Tribuna Livre 

desta Casa Legislativa e manifestou saudações aos presentes e proferiu 

Explicações referente ao Projeto de Lei Nº 740/2013 “Autoriza o 

Executivo Municipal a conceder permissão de uso de imóvel público e dá 

outras providências.” Autoria do Poder Executivo. A finalidade deste 

Projeto é atender ao trabalho de uma entidade religiosa sem fins 

lucrativos, no qual realizam trabalhos voluntários. Vereador Leandro 

William de Abreu requerente da presença de um representante do Poder 

Executivo falou ao Senhor Albino Fernando Costa que este Projeto de Lei 

não veio claro e não elucida os objetivos afins como deveria ser 

especificado que será trabalho voluntário e quantas pessoas da 

comunidade serão atendidas. Senhor Albino Fernando Costa disse que não 

o atendimento não será aberto ao público, mas sim ao grupo específico 

que será atendido com todo o ônus e material utilizado por este 

profissional. Vereador Leandro William de Abreu disse que o Projeto de 

Lei fala que será atendido toda comunidade. Então este projeto deve ser 

retirado e vim um substitutivo com as especificações necessárias. E o 

povo tem que saber a finalidade desta matéria pois estamos cedendo a 

utilização de um bem público então temos que saber o que estamos 

votando para não vim contra nós amanhã. Senhor Albino Fernando Costa 



agradeceu a todos pela atenção e colocou a disposição para quaisquer 

esclarecimentos que se fizerem necessária. Após a Palavra foi passada ao 

Senhor Humberto Steffens parte interessada deste Projeto salientou, que 

este Projeto irá atender apenas um grupo de pessoas que já frequentam a 

religião de Jeová e não toda a comunidade. Este trabalho irá prestar um 

serviço odontológico a determinado grupo de pessoas tendo em vista que 

já vem sendo realizado em Barbacena, mas já não comporta mais devido a 

demanda de pessoas. E por isso solicitam a utilização do gabinete 

odontológico deste Município até que fique pronto o Templo Religioso 

das Testemunhas de Jeová que está sendo construído na cidade de Goianá 

- MG. Em seguida o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do 

Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Complementar  Nº 001, 

de 17 de junho de 2013 que “Dispõe sobre a criação de cargo de Assessor 

Jurídico da Câmara Municipal e dá outras providências.” Autoria da Mesa 

Diretora. Pareceres das Comissões Permanentes foram aprovados por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores e Projeto de Lei 

Complementar Nº 001/2013 foi aprovado em Discussão e Primeira 

Votação por maioria dos votos favoráveis dos Senhores Vereadores 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Leandro William de 

Abreu e Luiz Carlos de Oliveira vencendo de três votos contrários dos 

Vereadores Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e 

Raimundo Salema Ribeiro. Apresentação, Discussão e Votação do 

Parecer de Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

favorável a Redação Final do Projeto de Lei Nº 002, de 17 de junho de 

2013 que “Dispõe sobre o auxílio alimentação para os servidores públicos 

da Câmara Municipal e dá outras providências.” Autoria da Mesa 

Diretora. Parecer e a Redação Final Projeto de Lei Nº 002, de 17 de junho 

de 2013 foram aprovados em Discussão e Terceira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Edis. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações 

aos presentes e parabenizou o Presidente Helder Campos Camilo pela 

valorização e reconhecimento dos seus servidores municipais, pois 

remunerando melhor com certeza será apresentado um trabalho com 

qualidade. É fazer sem prometer. Comentou que tem sido muito 

procurado a respeito do fornecimento do leite e tudo se baseia nesta Lei 

Municipal de 1998, e, tem sido procurado por famílias idosas que foram 

cortados este benefício. Em sua opinião falta um pouco de tato com a 



comunidade. E pediu ao Presidente desta Casa que possamos fazer algo 

ou reunião para tentar resolver esta situação. Ressaltou que inclusive 

fizeram um Requerimento solicitando a prestação de contas das pessoas 

que estão recebendo leite. Disse que irá apresentar Moção de Repúdio ao 

Prefeito Municipal pelo infeliz comentário na Festa Cabra Fest neste ano 

de 2013e perguntou aos Senhores Vereadores desta Egrégia Casa se foi 

falado aqui no Plenário algum assunto referente à Cabra Fest, pois o 

Prefeito Municipal falou no evento que a Câmara Municipal estava 

impedindo a realização da Cabra Fest. E ainda falou que tem bom e mau 

Vereador, e, bom e mal servidor. Isso é inadmissível. Sua função aqui 

como Legislador é lutar para os benefícios da nossa comunidade. Disse 

que participou dos quatro dias da Cabra Fest gostou muito e só deixando a 

desejar com relação à Prestação de Contas das 12 (doze) barracas da Festa 

e pediu aos Vereadores da situação que possa trazer. E não foi dado 

espaço aos barraqueiros de nossa comunidade. Desejou bom retorno dos 

trabalhos e não vamos encaixar no que o Prefeito falou nas respostas dos 

requerimentos que está tudo uma maravilha. Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro manifestou saudações aos presentes. Agradeceu ao Doutor 

Antônio Jorge - Secretário de Saúde do Estado de Minas Gerais pelo 

envio da ambulância onde o Município já estava inscrito no Projeto 

“Olhar Brasil” e no Programa PSE. Disse que hoje começaram arrumar a 

estrada da Comunidade de Ribeirão de São José. Vereador Felipe Fonseca 

Guerra manifestou saudações aos presentes e perguntou aos Vereadores 

da Situação sobre os 7 médicos da cidade aonde estão? Faz esta pergunta, 

pois esteve no Posto de Saúde no dia 23/7/2013 a 14:30 com um paciente 

que precisava de atendimento e não tinha nenhum médico para atender. 

Então que adianta Posto de Saúde aberto e sem médico. Vereador Geraldo 

José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes e desejando 

aos colegas Edis que seja bem vindo e possamos dar continuidade dos 

nossos trabalhos neste próximo semestre.  Nossa função é cobrar e atender 

o povo. Na questão do leite falou ao Vereador Leandro, no qual também 

não só Vossa Excelência, mas também ele é cobrado. Agradeceu a 

pessoas que nos ajudaram na realização da Festa da Associação dos 

Moradores do Bairro São Cristóvão, inclusive fez um agradecimento na 

Festa e envolveu o nome da Câmara Municipal, e, também todos os 

eventos que tempos no Município contamos com o apoio da Prefeitura, 

Câmara e Polícia Militar. Finalizou agradecendo a Doutra Silvana pelo 

trabalho que vem fazendo em prol de sua família. Vereador Jorge Luiz da 

Silva manifestou saudações aos presentes e respondendo ao Requerimento 

Nº 097/2013 referente ao uniforme já foi providenciado e o Prefeito irá 

fazer a entrega dos mesmos. Quanto à pergunta do Vereador Felipe 

Guerra aos Vereadores da situação eu, Raimundo e Geraldo Bento a 

questão onde estão os médicos do Município, deveria citar também o 



Vice-Prefeito que também foi na casa povo pedir voto e prometeu 

médicos na campanha. Pediu ao Presidente da Câmara que possa convocar 

o Secretário Municipal de Saúde Senhor Márcio Reginaldo da Silva ou 

Gerente de Saúde para prestar esclarecimentos porque tem tanta 

reclamação da Saúde no Município. E não sabe o que acontece, pois com 

os Vereadores da oposição reclamam, já com ele elogiam a saúde. 

Vereador Leandro William pediu aparte e perguntou ao Vereador Jorge 

que Vossa Excelência está concluindo que a saúde do Município está 

ótima? E Vossa Excelência acha que a saúde tá boa ou ruim? Vereador 

Jorge Luiz da Silva respondeu que não usa a saúde de Coronel Pacheco. E 

a saúde está doente no Brasil todo. Vereador Felipe Guerra disse que 

temos que ver a nossa cidade Coronel Pacheco. Vereador Geraldo Bento 

disse que tem médico, mas falta é ajuste. Vereador Leandro disse que hora 

alguma falou mal da saúde do Município e do Secretário Municipal de 

Saúde, mas sim cobrando o que a comunidade pede e falta ajuste. 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou saudações aos presentes e 

falou que são duas palavras que está faltando na saúde é humanização e 

organização. Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos 

presentes e agradeceu a presença de todos e das autoridades aqui 

presentes. Gostaria que a esta Casa Legislativa os Vereadores fossem mais 

unidos. Comentou que os Consultores da Planejar falam que a Câmara de 

Coronel está de parabéns, com as contas em dia e inclusive vai pagar o 

13º salário. A nossa Câmara é 100% de honestidade. Falou que os debates 

são validos para poder chegar num senso comum que é atender nossa 

comunidade. Avisou aos Vereadores e convidou o público presente para 

participar da 5ª Câmara Itinerante/2013 que será realizada no dia 12 de 

agosto de 2013 às 19:00 horas no Galpão da Aprurisa na Comunidade de 

Ribeirão de Santo Antônio. E, não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 

lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta 

Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 19 de agosto de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 


